

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Nikola Hanečáková
Letní semestr 2020/2021
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA

Zadání:

Zadáním diplomové práce je revitalizace zámeckého areálu Bystré v pardubickém kraji, který je dlouhodobě využíván jako sociální ústav pro postižené osoby. Ten by se měl výhledově přemístit do vhodnějšího zařízení. Cílem diplomu je v souladu s požadavkem pardubického kraje navrhnout nové, adekvátní využití významné kulturní památky. Navrhované funkční využití by mělo vyhodnotit potenciál místa a navrhnout kombinaci funkcí pro posílení atraktivity a využitelnosti pro oživení cestovního ruchu (víceúčelové využití v kontextu s charakterem prostředí, včetně obnovy zámeckého parku). V rámci návrhu bude usilována o korekci druhotných zásahů, které neodpovídají významu památky.

Hodnocení návrhu:

Diplomantka navrhuje nové, víceúčelové využití zámku s důrazem na zpřístupnění pro veřejnost a posílení cestovního ruchu. V souladu s hodnotami prostorového uspořádání navrhuje nové infocentrum s vazbou na galerii a muzeální část, umístěnou v atraktivních prostorách zámku. Významné je obohacení provozu o víceúčelový sál, sloužící kulturním i vzdělávacím účelům. V části zámecké dispozice je řešena ubytovací kapacita, která je vhodným doplněním. Stravovací část diplomantka uvažuje využívat jak pro ubytované, tak pro veřejnost v rámci návštěvnického provozu.

Návrh považuji za koncepčně vyvážený a celkově citlivě řešený. Směr revitalizace areálu je zdařilý a přínosný, neboť využívá potenciálu památky k oživení dlouhodobě veřejnosti nepřístupné historické památky. Dislokace jednotlivých funkcí a obnova objektu je řešena s citem pro kvalitu prostředí. Návrh nové úpravy nádvoří je elementární, citlivý, a v daném prostředí přiměřený. Sympatické jsou dílčí korekce hmotového řešení (úpravy vikýřů, korekce pojetí fasád) i řešení detailů (zádlažba nádvoří, mobiliář, osvětlení). Hodnotím snahu o rehabilitaci zámeckého parku v souvislosti s jeho zpřístupněním. Řešení altánu bylo zvoleno tradiční, což je jedna z spolehlivých variant řešení obnovy historického prostředí.

Dvě otázky k zodpovězení diplomantky při obhajobě:

- 1) Důvod volby a upřesnění inspiračního zdroje návrhu altánu
- 2) Řešení úprav fasád zámku a celkové prezentace je v rámci současné znalosti historické struktury a bez možnosti detailnějšího kontaktu s památkou zcela na místě. Prosím objasnit, jaký by byl postup při obnově exteriéru zámku v praxi.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná o kvalitní, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Projekt je doložen fyzickým modelem. Dílčí nedostatky jsou důsledkem mimořádně komplikované situace diplomantky, která v době koronaviru měla velmi ztížené podmínky pro přístup do objektu a překážky k doplňování potřebných informací. Zadání diplomové úlohy považuji za splněné, a to jak po obsahové, tak po formální stránce.

Doporučuji klasifikaci známkou **C (dobrý)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Gírsa
vedoucí diplomové práce

V Praze 25. 5. 2021